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ATA DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de 2024, às em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 50ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Célio Cesar Rosa Engue, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José Roberto 

Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber 

Leite, Ronaldo Pinheiro e Saulo Almeida Golob. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa e 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 49ª Sessão Ordinária realizada em 1 de agosto, 

foi aprovada. PROPOSITURAS - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0116/2024: 1/2024 - 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0116/2024 ao Projeto de Lei Nº 116/2024 - Vereador Laercio 

Lopes - Acrescenta-se ao Projeto de Lei 116/2024 o seguinte artigo 3º, renumerando-se os 

demais. Requerimento: 399/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado a Secretaria de Obras - Senhora Francine, para que 

junto ao setor competente, nos apresente o projeto, viabilizando providências sobre a 

drenagem de águas pluviais, e realize uma revisão no escoamento de águas no Jardim 

Maringá, Vila Guarani e Vila Boava, Reitero Requerimento 796/2023. 400/2024 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Requeiro à Mesa que seja oficiado o Senhor Prefeito, para que junto ao 

setor responsável COMUTRAN – Conselho Municipal de Transito, a criação de Vagas de 

estacionamento para pessoas doadoras de sangue e Leite Materno durante o processo de 

coleta, próximos a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva/SP. 401/2024 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Requer ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide 

estudos e informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade, na Rua Manoel Eloi 

Garcia Martinez, altura do nº 136-Vila Nossa Senhora de Fátima, Itapeva /SP. 402/2024 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor 

competente se possível, informem a possibilidade de abertura de uma rua, para acesso 

entre a rua João Leme Trindade, no Jardim Guanabara, com a Avenida Candido Rodrigues, 

Jardim Virginia (próximo ao Clube de Campo). 403/2024 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade de construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos para exercícios 

físicos e área de lazer com playground, no terreno próximo ao Clube de Campo, na Avenida 

Candido Rodrigues, no Jardim Virginia. 404/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - REQUER AO SENHOR PREFEITO QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

FORNEÇA AS INFORMAÇÕES ACERCA DO CUMPRIMENTO DA LEI 5.032/2024. 
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405/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO QUE SEJA 

INSERIDO EM ATA, VOTO DE CONGRATULAÇÕES PARA A DRA. IARA GOMES, PELA 

SUA ATUAÇÃO DE FORMA VOLUNTÁRIA COMO PSICANALISTA NA PROCURADORIA 

DA MULHER, NESTA CASA LEGISLATIVA. 406/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que junto ao setor 

responsável, realize estudo de viabilidade, e se constatada a necessidade, seja construído 

um ponto de ônibus, com cobertura e abrigo na Avenida Theodorico Pereira de Melo, nas 

proximidades da entrada da Rua Benedito dos Santos Vieira (Rua 10), Vila Santa Maria. 

407/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao DEMUTRAN para 

que estude a possibilidade de implantar sinalização vertical e horizontal no cruzamento das 

ruas Espanha, Inglaterra, Itália com Sergio Mazeto, Jardim Europa. Indicação: 109/2024 - 

Vereador Saulo Almeida Golob - Indico ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente, 

notifique o proprietário do terreno situado na Rua Hebe Faria Pio defronte ao 373 Jardim 

Beija-flor, para que efetue a limpeza do mesmo. Esta Presidência encaminha as Indicações 

e Requerimentos à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA 

LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Fala sobre a importância de 

uma política pública de moradia e habitação popular, isso inclui lotes urbanizados, com 

subsídios a serem vendidos a servidores públicos e demais interessados, políticas de 

incentivo (carta de crédito municipal) para ter acesso ao financiamento a sua moradia. Isso 

seria um conjunto de políticas públicas muito importantes. Itapeva tem um passivo urbano 

enorme, uma mancha urbana que comportaria meio milhão de habitantes. O desafio, 

portanto, é extraordinário, devido a essa grande extensão territorial. O grande desafio seria 

trabalhar esses problemas, principalmente a de déficit habitacional. Cita experiências de 

gestões passadas, que foram frutíferas. Sendo assim, famílias precisam de oportunidades, 

facilitações por parte do poder público, para financiar a aquisição de suas casas, ou medidas 

de política pública de outra forma. Outro assunto, fala sobre a baixa nota que atribui à atual 

gestão sobre a causa animal. O Promotor gostaria de realizar uma reunião com os membros 

da Comissão da Causa Animal, no dia 28, para tratar da causa animal. Opina que o serviço 

de castração ofertado pelos municípios gratuitamente à população é comum em muitos 

municípios, mas não ocorre em Itapeva. Com a palavra a ver. Débora. Cumprimenta a 

todos. Relata ter recebido, sobre a escola Marlene Marcheti, em que o prédio está em 

situação precária. Havia recebido relatório de que o prédio não estaria em risco, mas não 

era detalhado suficiente. Solicitou outros relatórios, mais elaborados à defesa civil, bem 

como à Secretaria de Obras. Recebeu resposta de que o local é classificado como área de 

risco, e a construção estaria em risco de desabamento iminente. Refere que a situação já 

foi debatida há meses, e nada foi feito pela secretaria da Educação naquela ocasião. Frisa 

que o MP também está à par da situação e acompanhando as ações do poder público sobre 

o caso. ORDEM DO DIA. Leitura de Proposta de Emenda À Lom 2/2024 - Célio Cesar 
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Rosa Engue - Fica acrescido à Lei Orgânica do Município de Itapeva - SP, o Artigo 115-A. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 67/2024 - Saulo Almeida Golob - Dispõe sobre a denominação de JOSÉ CARLOS 

MACHADO ( ZÉ CARLO), ao Pólo de Agricultura e Abastecimento do Bairro São Roque no 

Distrito da Areia Branca, o qual será instalado junto a Casa do Leite do mesmo bairro. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 85/2024 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 4001/17, que dispõe sobre o 

Conselho Municipal de Turismo, criado pela Lei 2799/2008 e dá outras providências. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 114/2024 - Mario Sergio Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar 

recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Casa da 

Esperança de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 115/2024 - Mario Sergio 

Tassinari - DISPÕE sobre a prorrogação do prazo de vigência do programa renda mínima 

municipal II, criado pela Lei 4.900/23, que dispõe sobre a criação do Programa Renda 

Mínima Municipal II para pagamento de benefício financeiro às famílias em situação de 

vulnerabilidade social. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 117/2024 - Mario Sergio Tassinari - AUTORIZA o Poder 

Executivo a repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade 

civil Casa da Esperança de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 405/2024 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO QUE SEJA INSERIDO EM ATA, VOTO DE 

CONGRATULAÇÕES PARA A DRA. IARA GOMES, PELA SUA ATUAÇÃO DE FORMA 

VOLUNTÁRIA COMO PSICANALISTA NA PROCURADORIA DA MULHER, NESTA CASA 

LEGISLATIVA. Colocado em discussão única: Está em discussão. ver. Débora enaltece o 

trabalho da homenageada junto à Procuradoria da Mulher de forma voluntária. Agora a 

senhora Iara irá descontinuar esse trabalho para cuidar da vida profissional. Pede 

aprovação desse Voto como forma de reconhecimento desse trabalho tão importante. Em 

votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de Lei 

162, 168/2022; 100, 216, 229, 232, 234/2023; 28, 46, 47,53, 54, 58, 60, 64, 76, 78, 80, 84, 

96, 105, 106, 111, 113, 116, 119, 120/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o 

ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Ocupa a Tribuna para fazer um balanço positivo do 

trabalho da atual composição da Câmara Municipal, das boas ações do Parlamento. 

Enumera algumas dessas ações. O município incentivou a criação dos órgãos de controle 

em âmbito municipal. Comenta sobre a atuação, como cidadão, do Sr. Maurício Machado 

Coelho, em ações de controle e fiscalização das ações do poder público no âmbito local. 

Sobre o aeroporto local, o local não é apropriado para aeroporto. Itapeva, que pretende ser 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

54 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 054 

  
um polo de desenvolvimento regional, precisa pensar a estrutura para uma cidade daqui a 

cem anos. Sem falar da proximidade com bairros e com linha férrea, que impede a 

ampliação da estrutura naquele local. Será preciso um processo legal para resolver a 

situação, já que o local é de propriedade do município. É preciso que seja posto em plano 

de governo para futuros gestores um estudo técnico para área a ser adquirida para a 

implementação de um aeroporto em local mais amplo e apropriado. Comenta sobre a 

duplicação de trecho da SP 258, que isso vai se tornar realidade. Havia informação de que 

no sétimo ano, ocorreria a duplicação do trecho, que passa pelo nosso município. Isso dará 

uma posição estratégica para nosso município. Devido a isso, é preciso ter a ousadia para 

buscar transformar a cidade em um polo de desenvolvimento, de tecnologia da informação 

e também, pensar uma fundação municipal de educação. Com a palavra a ver. Débora. 

Cumprimenta a todos. Esteve recentemente com certo deputado, que foi um grande prefeito 

em Sorocaba, que criou naquela cidade um parque tecnológico naquela cidade, que trouxe 

muito desenvolvimento para aquela cidade. Pontua que a atual gestão municipal teria 

perdido verba, que já estava praticamente direcionada para o município, por falta de 

interesse. Opina que a cidade tem que ter boa vontade para receber ajuda de todos os 

deputados que tiverem interesse em destinar verba e ajuda ao município. Espera que o 

referido deputado continue investindo em nossa cidade e espera que outros deputados 

venham conhecer a nossa cidade. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 51ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 8 de agosto, no 

horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada 

pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 5 de agosto de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 
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